Příloha k čj. MO 349964/2021-1322

Připomínky Ministerstva obrany 
k materiálu „Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 353/2003 Sb., 
o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů“



Připomínka k § 15a zákona uplatněná nad rámec předloženého návrhu zákona v souladu s vypořádáním připomínek k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů:
[bookmark: _GoBack]V souladu s čl. 11 odst. 1 směrnice Rady (EU) 2020/262 požaduji umožnit přímé osvobození minerálních olejů pro použití ozbrojenými silami členského státu, který se podílí na obranném úsilí vynakládaném na provádění činnosti Evropské unie v rámci SBOP a pro použití ozbrojenými silami státu, který je členem Severoatlantické smlouvy, nebo státu zúčastněného v Partnerství pro mír pro činnosti v souvislosti s obranným úsilím v rámci NATO, a to doplněním § 49 zákona. Toto přímé osvobození bude uplatněno pouze na základě osvědčení potvrzeného Ministerstvem obrany. V ostatních případech bude uplatněna vratka daně dle § 15a zákona.

Odůvodnění:
Osvobození uplatněné formou vratky se v praxi ukázala nevyhovující pro osoby (ozbrojené síly), které nejsou usídleny na území ČR nebo zde nepobývají. V případě ozbrojených sil se v praxi často jedná o jednorázové tankování při průjezdech nebo při leteckých cvičeních, kdy následné uplatnění vratky daně s dodržením veškerých podmínek zákona, na kterých správce daně důsledně trvá, je pro tyto osoby nereálné. 
Nutné je zohlednit skutečnost, že ozbrojeným silám členských států NATO a PfP je osvobození minerálních olejů od daní (včetně spotřební) přiznáno mezinárodní smlouvou, kterou je Česká republika vázána. Osvobození uplatněné formou vratky daně mezinárodní smlouva sice nevylučuje, nicméně pro ozbrojené síly v těchto případech je administrativně náročná, a zároveň z hlediska činnosti správců daně není i přes naplnění zákonných podmínek pro uplatnění vratky daně toto „osvobození“ zaručeno. Zároveň zdůrazňujeme skutečnost, že stále zaznamenáváme případy, kdy ozbrojeným silám jsou vyfakturovány minerální oleje včetně spotřební daně a ozbrojené síly s odkazem na mezinárodní smlouvu a „vzájemnost“ odmítají částku spotřební daně uhradit (uhradí pouze základ daně).

Tuto připomínku považuji za zásadní.




Kontaktní osoby: JUDr. Eliška Dvorská, Ph.D. (dvorskae@army.cz, tel. 973200083, 702003633)
Ing. Eva Jandová (tel. 973216536)
