STANOVISKO k materiálu ÚŘADU VLÁDY ČR s názvem:

Čj.: MPO 640574/21/11000/01000
 MACROBUTTON  AkcentČárka  Návrh poslanců Jakuba Michálka, Věry Kovářové, Marka Výborného, Marka Bendy a Jana Jakoba na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 231/2001 Sb., o provozování rozhlasového a televizního vysílání a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 110)
	Resort
	Stanovisko

	Ministerstvo průmyslu a obchodu

	Ministr pro legislativu a předseda Legislativní rady vlády, předkládá pro jednání vlády výše uvedený poslanecký návrh zákona. O stanovisko vlády k výše uvedenému návrhu zákona požádala předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.
Hlavním cílem předloženého návrhu zákona je zefektivnění právní úpravy střetu zájmů veřejného funkcionáře ve vztahu k vlastnictví médií, účasti na veřejných zakázkách a přijímání dotací a investičních pobídek.

Za účelem striktnějšího vymezení zákazu vlastnit média, účastnit se se veřejných zakázek a přijímat dotace a investiční pobídky, se navrhuje nahradit v zákoně o střetu zájmů a v zákoně o provozování rozhlasového a televizního vysílání, pojem „ovládající osoba“ pojmem „skutečný majitel“, který zahrnuje širší okruh osob.

Dále se za účelem zvýšení vymahatelnosti práva navrhuje rozšíření skutkových podstat přestupků, zpřísnění sankcí a projednání vybraných přestupků Úřadem pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí (dále jen „Úřad“). Zároveň se zavádí oprávnění Úřadu uložit veřejnému funkcionáři povinnost prodat podíl v právnické osobě, povinnost přestat být jejím skutečným majitelem nebo provést jiná opatření ke splnění povinnosti.

Upozorňujeme zejména na následující nedostatky předloženého poslaneckého návrhu zákona:

Návrh na změnu zákona o střetu zájmů obsahuje v § 2 písm. q) vyjmutí některých veřejných funkcionářů obcí z působnosti zákona (doplnění slov: „s pověřeným obecním úřadem, obce s rozšířenou působností“, „s rozšířenou působností“). V souvislosti s návrhy na změnu zákona o střetu zájmů byly v minulosti opakovaně předloženy obdobné návrhy na diferenciaci mezi veřejnými funkcionáři obcí. V souladu s předchozími stanovisky vlády se domníváme, že není vhodné, aby zákon č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, rozlišoval z hlediska plnění zákonných povinností mezi starosty, místostarosty, zástupci starostů a členů rad jednotlivých obcí z toho důvodu, zda jsou tito veřejní činitelé pro výkon funkce uvolněni či neuvolněni nebo zda se jedná o obec s rozšířenou působností. Tito veřejní činitelé jsou ve všech případech osoby s kompetencí rozhodovat o veřejných záležitostech a jejich povinnosti, resp. omezení, vyplývající ze zákona o střetu zájmů by neměly být rozdílné. V zájmu zajištění transparentnosti majetkových poměrů osob vykovávajících veřejné funkce a předcházení střetu zájmů pokládáme za vhodné zachování stávající právní úpravy.

Dále předložený návrh novely zákona o střetu zájmů předpokládá (§ 4d odst. 1) posuzování postavení skutečného majitele na základě zápisu osoby do evidence skutečných majitelů. Tento návrh je v rozporu s právní úpravou zákona č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů, který uvádí, že skutečným majitelem je každá fyzická osoba, která je koncovým příjemcem nebo osobou s koncovým vlivem (dle ustanovení tohoto zákona), tzn. na základě hmotněprávních skutečností. Zápis v evidenci skutečných majitelů má pouze deklaratorní povahu.

Návrh na změnu zákona o provozování rozhlasového a televizního vysílání naopak vymezení postavení skutečného majitele neobsahuje, pouze v § 13 odst. 3 písm. g) a § 63 odst. 1 písm. d) nahrazuje slova „ovládající osobou“ slovy „skutečným majitelem“.

V obou případech doporučujeme provázání navrhované úpravy s právní úpravou zákona č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů, a to zejména změnou návrhu § 4d odst. 1 zákona o střetu zájmů (např. „Postavení skutečného majitele dle tohoto zákona se posuzuje podle zákona upravujícího evidenci skutečných majitelů.“) a vložením poznámky pod čarou: „§ 2 písm. e) zákona č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů“.

Z výše uvedených důvodů doporučujeme k předloženému poslaneckému návrhu zákona zaujmout neutrální stanovisko.
Kontaktní osobou za MPO je Mgr. Peter Szmuda (224 852 078, szmuda@mpo.cz). 
	


Dne 3. ledna 2022
Vypracovala: Bc. Karin Pechová
Podpis: 

Stránka 2 (celkem 2)

