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 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů
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	Zásadní připomínka:
1. K ust. § 7 odst. 1
Požadujeme na začátek věty první doplnit slova Movité a kulturní a vypustit slova nemovité národní kulturní památky.

[bookmark: _GoBack]Odůvodnění: Vypouštěná slova jsou nadbytečnou kategorií, v opačném případě by bylo nutné doplnit analogickou kategorii movitých kulturních památek.
Tato připomínka je zásadní.

2. Zejména k ust. § 14
S ohledem na závazek vlády hledat úspory, rušit zbytné agendy, snižovat administrativní zátěž a zjednodušovat a zrychlovat povolovací procesy požadujeme přehodnotit a snížit pluralitu správních aktů v oblasti památkové péče. 

Aktuálně jsou podle § 14 zákona třeba k údržbě, opravě, rekonstrukci či stavbě (i) kulturní památky nebo jiné nemovitosti, která není kulturní památkou, ale je (ii) v památkové rezervaci nebo (iii) v památkové zóně, nebo iv) v ochranném pásmu hned 3 správní akty, a to:
1. vyjádření Národního památkového ústavu (vydává jeho krajské pracoviště)
2. závazné stanovisko orgánu státní památkové péče (vydává městský úřad obce s rozšířenou působností na základě vyjádření NPÚ)
3. povolení stavebního úřadu (vydává příslušný stavební úřad na základě závazného stanoviska OSSP)

Jde o těžkopádnou a komplikovanou právní úpravu, která navíc v praxi vede i k tomu, že správní orgány ne vždy dodržují zákonem stanovené lhůty 30, resp. 60 dnů ve složitých případech, a namísto závazných stanovisek pak vznikají jen fikce závazných stanovisek podle § 4 odst. 9 věta 2 stavebního zákona. Tyto fikce jsou pak ale následně rušeny jako nepřezkoumatelné ze strany nadřízených orgánů, což zásadně prodlužuje celý povolovací proces.

Chápeme potřebu ochrany památkového dědictví, nicméně náročnost povolovacích procesů by měla reflektovat reálný význam a rozsah památkové ochrany v jednotlivých případech, které se zásadně liší. Proto navrhujeme zachovat současný systém pouze u kulturních památek a v památkových rezervacích a památkových zónách, ale zjednodušit ho v ostatních případech staveb, které se nacházejí pouze v ochranných pásmech, ale samy o sobě nejsou kulturní památkou ani nejsou v památkové rezervaci ani zóně. Jde přitom o rozsáhlá území moderních čtvrtí měst, kde takto komplikovaná právní úprava není zapotřebí a brzdí jejich potřebný rozvoj.

Nabízí se např. takové řešení, aby v ochranných pásmech byl snížen počet nutných správních aktů ze 3 na 2, tj. aby zůstalo jen vyjádření NPÚ a povolení stavebního úřadu (tj. zrušit bez náhrady ještě prostřední akt v podobě závazného stanoviska orgánu státní památkové péče). I tak se na ochraně kulturních hodnot budou podílet dva orgány dvěma správními akty, což je dostačující. Mírnější alternativou by bylo v těchto případech alespoň změnit závazné stanovisko orgánu státní památkové péče na prosté vyjádření.

Tato připomínka je zásadní.

3. K ust. § 23a odst. 3 a 4
Požadujeme vyjasnit nastavení podmínek archeologické práce, mechanismu kontroly kvality a sankcí za porušení stanovených podmínek. S ohledem na podstatu činnosti – památky, vědecký výzkum – se jeví, že navrhovaná pravidla nepokrývají všechny aspekty této činnosti, tj. např. stanovení oborových standardů archeologické činnosti, jejich kontrolu a jejich vlastní nastavení jednotlivými kraji. Rovněž požadujeme doplnit vysvětlení, zda organizace s celostátní působností budou povinny provádět archeologický průzkum v každém kraji odlišně na základě rozdílných krajských úprav. 

Doporučujeme upravit nakládání, vlastnictví a s nimi související práva a povinnosti při nakládání s výjimečnými archeologickými nálezy, u kterých by bylo vhodné, aby o nakládání s nimi rozhodovala zvolená centrální instituce.

Tato připomínka je zásadní.
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	Závěr
Požadujeme zohlednit výše uvedené připomínky.
Kontaktní osobou pro vypořádání připomínek:
Mgr. Michael Glogr, glogr.michael@vlada.cz, 224 002 405
	


V Praze 31. července 2023
Vypracoval: Mgr. Michael Glogr
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