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P ř i p o m í n k a
Ministerstva práce a sociálních věcí k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů
K bodu 7
Kraj je zpravidla zřizovatelem vlastní oprávněné archeologické organizace. Tyto organizace provádějí archeologické výzkumy. Kraj jejich prostřednictvím může kontrolovat ostatní oprávněné organizace. Je to odůvodněno tím, že kraj je v tomto případě vlastníkem archeologických nálezů a musí mít možnost zajistit jejich předání a zpracování v dostatečné kvalitě. Kraj může k tomuto vydat nařízení. Tato úprava je správná a je logická. Rizikem může být, že kraj bude vnímaný jako subjekt, který může nařízením a kontrolou klást překážky provádění archeologické činnosti jiným subjektům a dále, že každý kraj může mít různé, tj. vyšší nebo nižší nároky.  
Z výše uvedených důvodů dáváme ke zvážení, zda do § 23a odst. 4 nevložit povinnost vydávané nařízení kraje projednat před vydáním s Archeologickým ústavem a to s ohledem na úpravu obsaženou v § 23a odst. 1 a 2. Archeologický ústav, jako organizace zřízená pro oblast archeologie na celém území může sjednocovat požadavky na základní způsob ošetření movitých archeologických nálezů, způsob jejich evidence, obsahové náležitosti dokumentace o předávaných movitých archeologických nálezech, což může být obsahem nařízení kraje. 
V § 23a by první věta odstavce 4 tedy zněla např. takto: „Kraj může nařízením, které před vydáním projedná s Archeologickým ústavem, upravit požadavky na zpracování movitých archeologických nálezů, dokumentace k nim a způsob jejich předání kraji a oznamovací povinnosti související s prováděním archeologického výzkumu.“ 
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