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Připomínky
Ministerstva pro místní rozvoj

k návrhu zákona o lobbování



K jednotlivým ustanovením

1. K § 3
Návrh neřeší situaci, kdy hlavní náplní činnosti bude pouze lobbing. Z normativního textu i z RIA plyne, že tato činnost bude vázána na hlavní podnikatelskou činnost a nedochází k rozšíření živnostenského zákona o tuto nově navrhovanou činnost. Doporučujeme proto zvážit možnost úpravy nové živnosti. Jinak bude možné, že bude čistě profesionálně lobbováno, aniž by byla osoba, která lobbuje, formálně lobbistou (nebude splňovat podmínky § 3), a tudíž se na ni nebude vztahovat úprava navrhovaného zákona.

2. K § 4 odst. 1 písm. k) a l)
V § 4 odst. 1 písm. k) a l) doporučujeme zvážit vypuštění slov „za odměnu“. Jsme toho názoru, že bude-li definice lobbovaného v daném případě vázána na to, že je daná činnost vykonávána za odměnu, bude to otvírat významný prostor pro obcházení zákona, kdy z důvodu zachování anonymity lobbování bude lobbista jednat se stážistou či jinou osobou bez nároku na odměnu, přičemž však snaha o ovlivnění poslance, senátora či člena vlády a její výsledek budou moci být patrně totožné, jako v případě placených prací či služeb.

3. K § 8 odst. 4 větě druhé
V § 8 odst. 4 větě druhé doporučujeme zvážit použití legislativní zkratky zavedené v § 8 odst. 2 písm. a) („lobbující zaměstnanec“) namísto „fyzické osoby (...)“, neboť dané ustanovení zřejmě směřuje právě na lobbujícího zaměstnance.

4. K § 9 odst. 2 úvodní části ustanovení
V § 9 odst. 2 úvodní části ustanovení doporučujeme slova „tyto orgány veřejné moci nebo organizační složky státu:“ vypustit pro nadbytečnost.

5. K § 11 
V § 11 doporučujeme zvážit vedle ukončení lobbistické činnosti též úpravu přerušení lobbistické činnosti, které by bylo rovněž vyznačeno v registru. 

6. K § 13 odst. 6 a § 15 odst. 6
Doporučujeme určit přiměřenou, avšak konkrétní lhůtu, do kdy je možné podávat námitky upravené v § 13 odst. 6 a § 15 odst. 6.

7. K § 14 odst. 1
V § 14 odst. 1 doporučujeme za slovo „činnost“ vložit slovo „osobně“.

8. K § 14 odst. 2
V § 14 odst. 2 větě druhé doporučujeme slova „lobbistickou komunikaci“ nahradit slovem „lobbování“ (s ohledem na zavedený pojem v § 2).

9. K § 14 odst. 3
V § 14 odst. 3 doporučujeme slova „předchozího odstavce“ nahradit slovy „odstavce 2“.

10. K § 15 odst. 4
V  § 15 odst. 4 úvodní části ustanovení je stanovena lhůta 30 dnů pro uložení zprávy lobbovaného do registru. Obdobná povinnost v § 13 odst. 4 má však lhůtu 15 dnů. Nejsme toho názoru, že by byl důvod k rozdílným lhůtám v těchto případech a doporučujeme je sjednotit. Z důvodové zprávy plyne, že důvodem této delší lhůty je patrně skutečnost, že tuto zprávu bude reálně zpracovávat administrativní aparát, toto však nepovažujeme za důvod stanovení delší lhůty, neboť administrativní aparát má patrně lepší předpoklady k vyplňování formulářů a má v tomto tedy lepší pozici než lobbisté. S ohledem na to, že chápeme, že je zde třeba ještě další časový prostor pro předání informací ze strany lobbovaného směrem k administrativnímu aparátu, navrhujeme, aby lhůta pro uložení zprávy lobbisty i zprávy lobbovaného byla sjednocena na 30 dnů.

11. K § 15 odst. 4 písm. b)
V § 15 odst. 4 písm. b) doporučujeme slova „oznámení o“ vypustit. Jsme toho názoru, že uložení dané zprávy do registru by mělo být navázáno na objektivnější skutečnost, tedy ukončení funkce nebo činnosti, nikoliv až na oznámení o ukončení funkce nebo činnosti. To by jinak mohlo vést k průtahům a odkládání uložení této zprávy do registru s ohledem na to, že takové oznámení může trvat týdny či měsíce.

12. K § 17 odst. 1 a § 18 odst. 1
V § 17 odst. 1 doporučujeme na konci úvodní části ustanovení doplnit slova „v rozporu s“ a zároveň tato slova vypustit z úvodu všech následujících pododstavců.
Obdobnou úpravu doporučujeme provést i v § 18 odst. 1







































Kontaktní osoba pro vypořádání připomínek: Mgr. Hana Vítová, dipl. um., odbor legislativně právní, e-mail hana.vitova@mmr.cz, tel. 224 861 109.

